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UVOD 
Racija ili blokada je kombinovana operativno-taktička mera i radnja koju preduzimaju i vrše 
policijski službenici u slučajevima kada je na osnovu kriminalističke procene potrebno 
organizovano i iznenadno izvršiti kontrolu određenih mesta, objekata i prostora, radi: 
Pronalaženja i hvatanja učinilaca krivičnih dela za kojima se traga 
Pronalaženja i obezbeđenja predmeta i tragova krivičnih dela koji mogu poslužti kao dokaz u 
krivičnom postupku 
Sprečavanja vrenja krivičnih dela od strane određenih kateorija delikvenata koji se okupljaju na 
određenim mestima, objektima ili na određenom prostoru 
RACIJA 
Racija se sprovodi brzo i iznenadno, blokiranjem svih prilaza i ulaza u određeni objekat, mesto ili 
prostor i onemogućavanjem napuštanja objekata, mesta i određenih prostora bez odobrenja. 
Sprečavanje vršenja određenih krivičnih dela najviše dolazi do izražaja u situacijama koje 
posebno pogađaju vršenje krivičnih dela od strane određenih kategorija delikvenata, kao što su, 
na primer, sajmovi, vašari, velike sportske i kulturne manifestacije i drugi veliki skupovi, koji 
privlače koncenraciju lica iz kriminalnog ambijenta ( džeparoša, prevaranata, švercera, 
prostitutki, skitnica i drugih delikvenata i lica koji su s njima u vezi ). Takođe, na preduzimanje 
ove operativno-taktičke mere i radnje utiče i znatan porast ili učestalost vršenja određenih 
krivičnih dela na određenom objektu ili mestu, što, pored preduzimanja i drugih operativno-
taktičkih mera i radnji, uslovljava ponekad i preuzimanje racije. 
Racija je po svom karakteru kombinovana operativno-taktička mera, jer se, po pravilu, u toku 
racije preduzimaju i neke druge opšte operativno-taktičke mere, kao što su: osmatranje, 
praćenje, legitimisanje, pretresanje i pregled lica, objekata i prostora, lišenje slobode i dr. U 
sprovođenju racije učestvuju uniformisani policijski službenici i kriminalistički inspektori. Racija 
se preduzima samo na osnovu odobrenja nadležnog rukovodioca policije, i to na osnovu 
odobrenja nadležnog rukovodioca policije, i to na osnovu bezbednosne procene i unapred 
sačinjenog plana. Ovom merom pogađa se i znatan broj ispravnih i poštenih građana koji su se, 
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sticajem okolnosti, zatekli na određenom prostoru ili u objektu gde se ona vrši i zato je treba 
preduzimati samo izuzetno. 
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